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试题及答案解析 

--试题整理自网络论坛 

 

 

1. 某区政府在整顿市容时对某个表贸自由市场作出了关闭的决定，该行政行为属

于_____。  

A: 行政确认行力 

B: 行政征收行为 

C: 具体行政行为 

D: 抽象行政行为  

 

参考答案: C  

解析：行政确认行为，是指行政主体所具有的确认或否定相对方的法律地位或

权利义务的单方法律行为。例如，道路交通事故责任认定、医疗事故责任认

定、伤残等级的确定、产品质量的确认等。行政征收是指行政机关根据国家和

社会公共利益的需要，依法向行政管理相对人强制地、无偿地征缴一定数额金

钱或者实物的单方具体行政行为。具体行政行为是指国家行政机关和行政机关

工作人员、法律法规授权的组织、行政机关委托的组织或者个人在行政管理活

动中行使行政职权，针对特定的公民、法人或者其他组织，就特定的具体事

项，作出的有关该公民、法人或者其他组织权利义务的单方行为。简而言之，

即指行政机关行使行政权力，对特定的公民、法人和其他组织作出的有关其权

利义务的单方行为。抽象行政行为，是指国家行政机关制定法规、规章和有普

遍约束力的决定、命令等行政规则的行为。题干中某区政府是针对特定的具体

事项作出的单方行为，因此选 C项。 

  

2. 把公共利益诉求转换为权威性的公共政策，这是_____。  

A: 政策评估 



B: 政策调整 

C: 政策制定 

D: 政策执行  

 

参考答案: C  

【解析】本题考查的是政策制定的定义，即将公共利益诉求转换为权威性的公

共政策。 

  

3. “人们对真理的认识就像登山运动员登山一样，每登高一步，就接近顶峰一

步。与登山不同的是，人们永远不可能达到真理的顶峰。”对这句话分析正确

的是_____。  

A: 它揭示了真理的客观性 

B: 它揭示了真理是发展过程 

C: 它否认了人的认识能力 

D: 它否认了真理的绝对性  

 

参考答案: B  

解析：一切事物都是在变化发展的。任何真理都是柑对于特定的过程来说的，

都是主观与客观、理论与实践的具体的历史的统一。真理需要不断丰富、发展

和完善；否则，历史条件发生变化，仍照搬照抄过去的认识，真理就会转化为

谬误。本题中，人们对真理的认识像登山，但不可能到达真理的顶峰，揭示了

真理是发展过程.故本题答案选 B。 

  

4. 目前我国在提升社会治理能力方面面临困境的主要原因是：_____  

A: 我国人口多,底子薄，国情特殊 

B: 社会的治理能力现代化水平不高 

C: 民众和社会组织参与社会治理太多 

D: 完全搬用了国外的社会治理模式  

 



参考答案: A  

解析：提升国家治理能力是复杂的系统工程，诸多困难的出现主要原因在于我

国人口多，底子薄，国情特殊。因此要求我们不断提高国家治理能力，完善国

家治理体系。故本题答案选 A。 

  

5. 现实生活中，人们常常听闻各种名目的“集中整治”行动，比如：路人乱闯红

灯、车辆乱停乱放、滥贴小广告、违章私搭乱建等，至于“集中整治”的效果

如何，却没有一个明确的说法。尤其是“集中整治”之后各种不文明、不安

全、不规范的现象依旧，让人们不得不对“集中整治”重新审视。 这段文字

意在说明_____。  

A: 市民素质亟待提高 

B: 城市乱象根深蒂固 

C: 城市管理应常态化 

D: 集中整治立竿见影  

 

参考答案: C  

解析：文段指出生活中经常听到“集中整治”，但效果却不佳，各种不文明、

不安全、不规范的现象依旧。由此可见，作者对“集中整治”持否定态度，即

认为城市管理不应该依赖于“集中整治”，而应实现常态化管理，C 项与此意

思相符。A项“市民”主体错误，B 项并非文段重点所在，D项与文意相悖。故

本题答案选 C。 

  

6. “从我做起，从身边做起，从点滴做起”与下列说法蕴涵的哲理一致的是

_____。  

A: 一着不慎，全盘皆输 

B: 坐地日行八万里，巡天遥看一千河 

C: 积跬步以至千里，积小流方成江海 

D: 种瓜得瓜，种豆得豆  

 



参考答案: C  

【解析】“从我做起，从身边做起，从点滴做起”是强调量的积累，是量变质

变辩证关系原理的具体运用。“一着不慎，满盘皆输”喻指关键性部分对整体

具有决定性影响；“坐地日行八万里。巡天遥看一千河”喻指事物的绝对运动

和相对静止的统一；“种瓜得瓜，种豆得豆”喻指物质的运动有其客观规律，

也喻指内因是事物变化发展的根据。这三者都与题干不符，只有 C项体现量的

积累，与题干相符。 

  

7. 下列关于税收的说法中，正确的是_____。  

A: 税收是国家行为，由审判机关代为征收 

B: 税收具有自愿性，交多少由公民自己决定 

C: 一切税收都是由国家法律来规定的，只要国家未修改税法，税收应该是固

定的 

D: 税收具有强制性、有偿性、固定性的特点  

 

参考答案: C  

解析：A 项错在税收由国税局、地税局征收，不是审判机关。税收具有强制

性、无偿性、固定性。公民在国家强制力下，按照法律规定上缴税，并不是自

愿交多少就交多少，所以 B 项错误。D项错在有偿性，应是无偿性。故本题答

案为 C。 

  

8. 下列表述适用请示结语的有_____。  

A: 妥否，请批示 

B: 望严格执行 

C: 特提请审议 

D: 以上报告，请审阅  

 

参考答案: A  

解析:请示结语的常规写法有：“当（妥、可）否，请批复（批示）”；“以



上请示如无不妥，请批复（批准、审批）”；“特此请示，请批复（批

示）”；“以上请示如无不妥，请转报……审批”等。故本题答案选 A。 

  

9. 社会保障_____，直接影响到社会成员个人的受益程度和社会保障的总体规模

与水平。  

A: 项目、标准的确立关系 

B: 基金的筹集和发放关系 

C: 管理体系关系 

D: 监督关系  

 

参考答案: A  

【解析】社会保障项目的设立及其标准的划分直接影响社保基金的筹集，进而

影响个人的受益程度，社保项目的设立又直接影响社保体系的规模和水平。项

目越细，人民的保障越多。故选 A。 

  

10. 我国河流众多海岸线漫长．关于内河航道的表述不正确的是：_____  

A: 京杭运河航道上的港口城市有苏州、杭州 

B: 松花江航道只能季节性通航 

C: 珠江航道被称为“黄金水道” 

D: 长江航道干流长、支流多、江宽水深  

 

参考答案: C  

【解析】长江航道被称为“黄金水道”。故本题答案选 C。 

  

11. 使用价值是物品能够满足人们某种需要的属性，是商品的_____。  

A: —般属性 

B: 特殊属性 

C: 自然属性 



D: 社会属性  

 

参考答案: C  

解析：使用价值是物品能够满足人们某种需要的属性，是商品的自然属性。而

价值是凝结在商品中的无差别的人类劳动，是商品的社会属性。故本题答案选

C。 

  

12. 利用现代信息技术手段建立和发展起来的一种新型组织结构是_____。  

A: 直线制组织结构 

B: 事业部制组织结构 

C: 网络型组织结构 

D: 矩阵式组织结构  

 

参考答案: C  

解析：网络型组织结构产生的本质在于现代信息科学技术高度发达，Internet

技术的广泛扩展和利用，使得企业与外界的联系极大增强，企业的经营地理范

围不再局限于一个国家、一个地区，而是通过互联网与世界相联，世界成为名

副其实的“地球村”。故本题答案选 C。 

  

13. “锲而不舍，金石可镂”体现的是意志品质中的_____。  

A: 自觉性 

B: 果断性 

C: 自制性 

D: 坚持性  

 

参考答案: D  

解析：“锲而不舍，金石可镂”的意思是只要坚持不停地用刀刻，就算是金

属、玉石也可以雕出花饰。引申为只要坚持不懈地努力，即使再难的事情也可



以做到。体现的是意志品质中的坚持性。 

  

14. 中国现代诗歌创作中，对郭沫若影响最大的德国诗人是_____。  

A: 拜伦 

B: 雪莱 

C: 普希金 

D: 海涅  

 

参考答案: D  

【解析】选项中只有海涅是德国诗人。A、B项，拜伦和雪莱都是英国的浪漫主

义诗人。C项，普希金是俄国伟大的文学家、诗人。故答案选 D。 

  

15. 道德与法律,都是用来协调人际关系的。当然，两者在协调对象、内容和手段

上存在不同，但道德的作用有很大的局限性。由此可见_____。  

A: 只有以德治国，才能使社会稳定 

B: 必须把道德与法制结合起来，才能有效地治理社会 

C: 道德在协调人际关系上的作用已经越来越小了 

D: 法律可以代替道德来协调人际关系  

 

参考答案: B  

解析:题干中只是说明道德的作用有局限性，并不能推出其作用越来越小，因

此 C项错误;A、D 项说法过于绝对，无法由题干信息得出；由题干中“道德与

法律，都是用来协调人际关系的。但道德的作用有很大的局限性”可以推出 B

项。故本题答案选 B。 

16. “不入虎穴，不得虎子。”据此，推不出的是：_____  

A: 只有入虎穴，才得虎子 

B: 如果不入虎穴，那么不得虎子 

C: 或者入虎穴，或者不得虎子 



D: 并非入虎穴而不得虎子  

 

参考答案: D  

解析：题干“不入虎穴→不得虎子”。A选是必要条件假言命题,是题干的逆否

命题,成立；B 项与题干一致；C项是题干的等值命题，假言命题中“A→B”等

价于“非 A或 B”。D项“并非入虎穴而不得虎子”等价于“不入虎穴或得虎

子”，与题干意思不相符。故答案选 D。 

  

17. 转变政府职能是当前我国行政管理体制改革的核心内容和根本途径。某区政府

下列行为不符合转变政府职能要求的是_____  

A: 为美化市容强制要求拆除居民住宅防盗窗 

B: 实现与下属企业的管理权脱钩并推进股份制改造 

C: 社会政府基金支持各种形式的社会养老机构建设 

D: 出台扶持政策为民办中小学的发展创造良好环境  

 

参考答案: A  

解释:政府职能转变，是指国家行政机关在一定时期内，根据国家和社会发展

的需要，对其应担负的职责和所发挥的功能、作用的范围、内容、方式的转移

与变化。 

  

18. 多数汽车的前窗都是倾斜的，最主要是为了_____。  

A: 避免因反光而影响驾驶员视线 

B: 减少空气阻力 

C: 结构合理，视野开阔，承受冲击力强 

D: 便于雨水流走  

 

参考答案: A  

解析】当汽车的前窗玻璃倾斜时，车内乘客经玻璃反射成的像在车的前上方，

而路上的行人是不可能出现在上方的空中的，这样就将车内乘客的像与路上行



人分离开来，司机就不会出现错觉。故本题正确答案应为 A。 

  

19. 在马斯洛的五个需求层次理论中，最高需求层次为_____。  

A: 爱和归属的需要 

B: 受人尊重需要 

C: 安全需要 

D: 自我实现需要  

 

参考答案: D  

【解析】马斯洛把人的需要由低到高的次序分为五个层次，即生理需要、安全

需要、社交需要、受人尊重需要、自我实现需要五个层次。故选 D。 

  

20. “各就其位，各司其职”所体现政府机构设置的原则是_____。  

A: 职能优先 

B: 完整统一 

C: 精简与效能 

D: 权责一致  

 

参考答案: D  

解析：职、责、权统一原则，主要是指行政组织中各级行政人员应当既承担完

成本职任务的责任，又享有开展工作所需要的权力，职、责、权要统一，做到

“各就其位，各司其职”。故本题答案选 D。 

  

21. 下面说法不正确的是_____。  

A: 陕西北接河北、内蒙古 

B: 陕西从北到南分为陕北高原、关中盆地、陕南平原 

C: 陕西横跨黄河、长江两大流域 

D: 陕西南北气候差异大，秦岭以南属亚热带气候，以北属温带气候  

 



参考答案: A  

解析：陕西省与河北省不相毗邻，A 选项错误。故本题答案选 A。 

  

22. 在一次省直单位歌咏比赛的会场，所有卫生系统的选手都穿白色制服;所有教

育系统的选手都穿黑色制服;没有任何团队既有穿白色制服的，又有穿黑色制

服的;小李是穿黑色制服的。 基于以上事实，可以推出_____。  

A: 小李是教育系统的选手 

B: 小李不是教育系统的选手 

C: 小李不是卫生系统的选手 

D: 小李是卫生系统的选手  

 

参考答案: C  

【解析】题干可转化为：卫生系统—白色制服，教育系统—黑色制服。已知小

李穿的是黑色制服，根据充分条件假言命题推理规则，否定后件则否定前件，

那么小李一定不是卫生系统的;肯定后件无法肯定前件，不能推出小李是不是

教育系统的。故答案选 C。 

  

23. 甲、乙双方签订了货物买卖合同，由甲方向乙方提供货物，后经甲方同意，乙

方将合同中的权利、义务转给丙。这样，法律关系发生了变更的是_____。  

A: 主体、客体 

B: 内容 

C: 客体 

D: 主体  

 

参考答案: D  

【解析】法律关系主体是法律关系的参加者即在法律关系中一定权利的享有者

和一定义务的承担者。本题中乙方将合同中的权利和义务转给丙，法律关系的

主体就由甲和乙变成了甲和丙，即发生了法律关系主体的变更。故选 D。 

  



24. 批复是答复下级请示的文件，是_____。  

A: 被动发文 

B: 主动发文 

C: 是对报告的批件 

D: 下级没有请示．用来指导工作的  

 

参考答案: A  

【解析】批复的特点是法定的权威性与执行性；被动性；明确的针对性。故本

题答案选 A。 

  

25. 我国改革开放以来，在社会主义可以实行市场经济的理论认识上的重大突破是

_____。  

A: 市场经济是法治经济 

B: 市场机制对资源配置起基础性作用 

C: 市场经济是由国家宏观调控的经济 

D: 市场经济不属于社会基本制度的范畴  

 

参考答案: D  

【解析】D[解析]市场经济是一种资源配置方式，与计划经济一样，都是一种

经济手段，不属于社会基本制度的范畴，资本主义有市场，社会主义也有市

场。本题选 D。 

  

26. 我国是一个发展中国家，既要加速发展经济，提高人民的生活水平，又要保护

环境，所以我们要走_____。  

A: 先发展经济，后治理污染之路 

B: 先保护环境，不发展经济的“零增长”之路 

C: 先保护环境，后发展经济之路 

D: 经济建设和环境保护协调发展的道路  

 



参考答案: D  

解析：经济建设和环境保护协调发展的原则是指，经济建设、城乡建设与环境

建设必须同步规划、同步实施、同步发展，以实现经济效益、社会效益和环境

效益的统一。 我国是一个发展中国家，面临着发展经济和保护环境的双重任

务。我们既要加速发展，提高人民生活水平，又要保护环境，走可持续发展的

道路，决不能以牺牲环境为代价谋求经济的一时发展。 

 

27. 公务员升职不包括晋升_____。  

A: 级别 

B: 职称 

C: 领导职务 

D: 非领导职务  

 

参考答案: B  

【解析】公务员只晋升级别和职务，除技术型公务员外，共他公务员没有职

称。 

28. 与北京市接壤的省级行政区是_____  

A: 河北省、辽宁省 

B: 河北省、天津市 

C: 天津市、河南省 

D: 河北省、山东省  

 

参考答案: B  

试题分析：北京市东临天津市，两市都被河北省环抱，因此与北京相邻的省级

行政区有天津、河北。 

  

29. 甲爱好游泳且技术高超，一日，甲声称愿帮助乙学会游泳，乙欣然答应。甲遂

将乙带到河流深水处去游，在乙刚学会游时，甲即弃之不顾，独自游回河岸，

乙无力游回，面临被淹死的危险，甲能够援救却不援救，致使乙被淹死。此



时，站在河岸上旁观的丙，游泳技术很好，完全能够及时援救乙，但丙不认识

甲、乙两人，不愿跳入河中救人，则_____。  

A: 甲和丙的行为构成共同犯罪 

B: 甲的行为构成犯罪，丙的行为不构成犯罪 

C: 均不构成犯罪 

D: 应分别以故意杀人罪论处  

 

参考答案: B  

【解析】本题涉及不作为。有作为义务的人不作为才构成不作为犯罪，如本案

甲因先前行为而有了作为义务；丙无作为义务，而又不与甲有共同犯罪意图，

丙不构成犯罪。故选 B。 

  

30. 有中国特色社会主义文化建设的根本是_____。  

A: 在全社会形成共同理想和精神支柱 

B: 发展教育和科学 

C: 营造良好的文化环境 

D: 深化文化体制改革  

参考答案: A  

本题解释: 

参考答案:A【解析】在全社会形成共同理想和精神支柱，乏有中国特色社会主

义文化建设的根本。故选 A。 

  

31. 当问题重大，确急需直接上级和更高上级机关同时了解发文内容可采用

_____。  

A: 多级行文 

B: 越级行文 

C: 直接行文 

D: 同时行文  

参考答案: A  
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